

# 暑热天，你需要一份熨帖的高温险

今日女报/凤凰网记者 唐天喜

夏季高温，小心中暑，也要提防因中暑而晕倒摔伤等。这些风险都可能导致人身或财产损失。有没有办法可以转移或者降低这种损失呢？近日，有保险公司推出了对应的高温险，某高温保险产品甚至声称：所在城市的37℃高温天气超过约定天数，保险公司将按高温日给付保险金，最高可赔近万元。高温险值得买吗？

## 保险公司送“高温补贴”？

很多单位都有高温补贴。如今，送“高温补贴”的又增加了保险公司。

近日，众安保险在天猫商城推出一款“37℃高温险”，保险产品每份保费10元。在今年6月21日至8月23日的64天时间内，若购买者所在的城市出现37℃及以上的高温日，一旦高温累计天数超过约定的免责天数，可以获得高温津贴补偿。超过免赔天数后每多一天37℃以上高温日，被保险人即可每日领取5元/份高温津贴，每份保单最多可累计领取100元的保险金；最高可买99份，也就是说，最高可获赔9900元。

“高温险”一经面世就引

发大量关注，天猫网站上下单的网友也不少。在采访中，一位网友表示：“其实对于能获得多少理赔金并不抱信心，主要是觉得有趣好玩，就想尝尝鲜，反正10元钱也不多。”截止6月11日上午，其累计售出5万余份。

不过，有业内人士表示，这款保险产品实际保障意义并不大，主要是卖个噱头。保险公司推出奇葩险种既赚了吆喝又赚了钱，可谓一举两得。

中国气象频道气象分析师信欣在统计30个城市1951年8月23日~2013年6月21日期间的天气历史资料后表示，个人购买高温险“保本不易，盈利更难”，因为63年间

只有10个城市累计有14次保本的可能，保本率不足1%。比如，武汉的免赔天数为15天，如果武汉累计遭遇的37℃高温日不超过15天，投保者将拿不到赔付。根据去年夏季同期的气象数据，武汉超过37度的天数为16天，据此，投保者花10元保费最后可能倒亏5元。

令记者意外的是，有“火炉”之称长沙并未列在可以购买这款保险

的30个城市中。客户人员表示，首批只开放30个城市，投保人及被保险人必须身处投保城市。



## 中暑可获1万元

除了这份被认为是可有可无的“37℃高温险”，市场上有没有真的帮助人们应对高温的保险呢？答案是“有”！

据了解，在“37℃高温险”之前，平安保险今年3月在淘宝网开售了一款“高温中暑保险”。其保费同样是10元，若高温中暑住院和门（急）诊，可获赔1万元；若高温中暑身故，可获赔30万元。保险有效期为2个月。0-60周岁的人都可以作为被保险人。但只能购买一份。不过，同

样令记者吃惊的是，在淘宝网上，截止6月11日，其累计售出仅146份。

“其实，购买意外险和意外医疗险，也可以对因高温中暑后发生的意外摔伤及意外医疗事故给予一定的保障。”6月11日，太平洋保险湖南分公司一位姓严的工作人员告诉今日女报/凤凰网记者，太平洋寿险目前在售的一款金龙卡产品，就可以对此承保。其保费100元，可提供5000元意外伤害医疗，

以及5万元意外伤害，保险期限1年，完全可以转嫁高温中暑带来的风险。

“如果是因为高温对健康造成伤害，适用健康险，但是如果高温引起头晕，导致老人摔伤或出现意外，则属于意外险理赔范畴。如果高温导致身故，则所有寿险都可提供保障。”业内人士分析，虽然中暑被认为是一种疾病，不属于意外险的范围，但是如果被保险人中暑症状严重，需要住院接受治疗，而之前

又购买了住院医疗保险，就能够得到相应的保险理赔金。另外，寿险比意外险的保障范围宽泛很多，一般情况下保障期内的自然死亡，或者因疾病、意外事故引起的死亡和一级伤残都在赔偿范围之内。因此，中暑导致的死亡，寿险是可以理赔的。

此外，根据工伤责任险的有关规定，如果劳动者因高温作业引起中暑而被认定为工伤的，可享受工伤保险待遇。

# “世界杯遗憾险”：安抚失落的球迷老公

## 世界杯若有遗憾，保险给予安慰金

不管你或者你的另一半是出于对足球的狂热，还是专门为了多看几眼某个球星的脸庞而关注在巴西举行的足球世界杯，最担心的可能就是自己心爱的球队惨遭淘汰，无缘下一场。今年，这种遗憾将有机会获得一些补偿了。近日，一款针对巴西世界杯的保险产品——“世界杯遗憾险”正式面世。

这款产品由安诚保险旗下电商品牌安诚在线专门推出。根据产品介绍，鉴于世界杯是分赛段进行比赛，因此

这款保险也根据赛段分为了三款不同的产品——小组赛遗憾险、八强赛遗憾险、大力神杯遗憾险，即大家可针对小组赛淘汰赛、八强晋级赛、冠军赛分开投保。安诚客服人员表示，三款产品的投保价格均为8元，每人每赛段限购1份。此外，根据“世界杯遗憾险”的条款，购买了该保险的消费者，除了能获得1万元人身意外保障外，若消费者支持的球队在其投保的赛段被淘汰，就可以获得相应的遗憾

补偿，最高补偿为4900淘宝集分宝。按每100淘宝集分宝兑换人民币1元计算，花8元买一份“世界杯遗憾险”，最多可获赔49元。

从天猫商城和安诚在线商城的数据统计来看，“世界杯遗憾险”受关注程度颇高。

安诚保险相关人士表示，“世界杯遗憾险”的初衷就是为了在强队爆冷门的时候补偿球迷们的遗憾，因此越是实力强的队伍，补偿的集分宝就越多。

## 全方位保障足球迷

世界杯期间，人们要变成“夜猫子”，要用喝酒来进行喝彩，可能遇到“足球流氓”，甚至可能因为吃宵夜吃坏了肚子……这时，都有可能发生一些意外，比如患上急性肠胃炎、酒精中毒，或者受到一些意外伤害。而保险公司针对此也推出了相应的保险，都是3元保费，保30天。在淘宝网上就可以购买。

“足球喝高险”，提供急性酒精中毒医疗费用2000元，急性酒精中毒门（急）诊费用200元，急性酒精中毒身故1万元。

“足球夜猫子险”，提供急性上呼吸道感染住院医疗费用2000元，急性上呼吸道感染门（急）诊费用200元，猝死保险金1万元。

“足球流氓险”，提供意外

伤害医疗费用2000元，意外伤害门（急）诊费用200元，意外身故、致残1万元。这个对投保人的职业有一定的要求。比如，战地记者、刑警、维修电工等不能作为被保险人。

“足球吃货险”，提供急性肠胃炎住院医疗费用2000元，急性肠胃炎门（急）诊费用200元，急性肠胃炎身故保险金1万元。

消息股 >>

## “超市快捷贷”，解中小微企业的资金困局

今日女报/凤凰网（记者 唐天喜 通讯员 陈翔）近日，在提供供货协议、结算流水清单、填写好打分卡后，仅用5天时间，长沙一家小企业就从光大银行长沙分行拿到了贷款500万元。据悉，这种业务模式名为“超市快捷贷”，是光大银行长沙分行缓解小微企业融资困局，促进小微金融发展的又一利器。

今年以来，该行认真贯彻落实湖南银监局关于扶持中小微企业发展的有关政策和要求，以业务创新为手段，在行业上，以“大消费”为导向，在渠道上，以“圈、链模式”为主，以批发方式支持中小微企业零散的资金需求。围绕核心企业供应链的上游有效延伸，锁定目标超市企业的上游供应商，即具备一定品牌知名度的生产型、商贸流通型中小微企业，优先选择与连锁超市有真实、连续、稳定合作关系的供应商开展合作，实质上是一种信用项下的贷款模式。为促进良好的小微企业生态环境建设，该行还通过信息平台，以对供货商与超市货物流、资金流的往来进行有效监控。

自今年5月份启动“超市快捷贷”模式以来，该行已成功发放贷款1000万元，储备合作意向小微企业客户23家，合计金额1.8亿元，为湖南省中小微企业融资提供了强有力的资金支持。

## 员工故意不签劳动合同 公司不需支付双倍工资

今日女报/凤凰网（通讯员 曾妍 周盖 雄 贺力平）6月9日，邵阳市双清区人民法院一审审结了一起劳动争议案件，对故意不签订劳动合同的劳动者要求用人单位支付双倍工资的请求不予支持。

2013年3月，朱某经过面试，进入邵阳某公司工作，并担任生产厂长一职，双方约定试用期1个月，试用期工资3000元/月，试用期满后工资4000元/月。邵阳某公司要与朱某签订书面劳动合同时，朱某一再找借口搪塞拖延，不予签订。邵阳某公司与其他劳动者都签订了书面劳动合同。由于工作时间长的关系，朱某经常请假，工作三个半月后，用人单位以朱某不能胜任工作为由，解除劳动关系。朱某向邵阳市劳动争议仲裁委员会申请仲裁，仲裁委员会作出了仲裁裁决书，由被申请人邵阳某公司支付申请人未签订书面劳动合同双倍工资8000余元。

庭审时，用人单位拿出了劳动合同文本，还出示了证人证言，以说明公司曾多次要求与朱某签订劳动合同，是朱某借故拖延不签，且用人单位与其他劳动者都签订了劳动合同。

法院在庭审前调查已获知，朱某是法院的常客，曾在法院多次与用人单位就未签订书面劳动合同进行过诉讼，经常故意不与用人单位签订书面劳动合同，然后就在工作几个月后向单位索要双倍工资、经济补偿金、加班费等。

法院审理后认为，朱某深知未签订书面劳动合同的后果，在邵阳某公司与其他员工都签订书面劳动合同时，找借口拖延不签订劳动合同，其本身存在过错，故对朱某要求邵阳某公司支付未签订书面劳动合同的双倍工资不予支持。

承办该案的法官说，《劳动合同法》第八十二条规定：用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的，应当向劳动者每月支付两倍的工资。该案的劳动者在用人单位通知签订劳动合同后借故拖延不签订书面劳动合同，之后又仲裁要求用人单位支付未签订劳动合同的两倍工资差额，于理于法均无依据，故法院判决用人单位无需承担支付两倍工资的责任，符合《劳动合同法》的立法精神。